

薪火相传七十载 砥砺前行新征程

——庆祝成都信息工程大学建校70周年

本报讯 10月23日上午,成都信息工程大学师生校友齐聚校园,共叙昔日校园情怀,共贺学校70华诞。

当天,学校在航空港校区举行建校70周年庆祝大会。副省长罗强等出席会议。四川省、成都市等地方党政领导,全国气象系统37个单位和部门领导,全国统计系统12个单位和部门领导,部分友好合作单位和兄弟院校负责人,关心和支持学校建设发展的社会各界人士代表,学校部分老领导、校友代表,全体校领导、师生代表等齐聚一堂,参加庆祝大会。

作出了重要贡献。他表示,中国气象局将一如既往地支持学校的发展,以更大力度支持学校在人才培养、学科建设、科学研究等方面的发展,全力支持学校科技成果转化,让更多学子在气象领域施展才华、创造价值,成就人生和事业的精彩梦想。

国家统计局党组成员、副局长毛有丰在致辞中表示,希望学校师生立足西南、面向全国,在学科建设、教学科研、人才培养、社会服务和文化传承等方面再上新台阶,在服务国家战略和地方经济社会发展中取得新成绩;希望学校充分发挥统计学科的传统优势和信息学科的特色优势,培养适应统计现代化需要的高素质人才,加强基础研究和创新,推进统计科学、数据科学、信息技术交叉融合,促进统计教学、科研和统计工作的紧密结合,为国家统计事业发展作出更大贡献。

会上,成都信息工程大学校长余敏明作建校70周年主题报告。他回顾了70年来学校在服务中国气象行业、国家统计事业、四川省电子信息产业和现代服务业以及国防事业



庆祝大会现场

人才培养和科学研究等方面取得的杰出成绩和做出的积极贡献。他说,学校将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记“为党育人、为国育才”的时代使命,以国家战略和地方经济社会发展需求为导向,坚持人才培养中心地位,进一步彰显特色优势,更加注重科技创新,进一步提升核心竞争力,为国家富强、民族振兴和人民幸福贡献力量。

学长寄语 兴趣是“财富密码”

当天,上海哔哩哔哩科技有限公司董事长兼首席执行官陈睿重返母校,作为校友代表为学弟学妹送上寄语。

陈睿是通信工程专业1997级学生,今年也是陈睿毕业20年。作为创业成功的校友代表,陈睿分享了自己

大学生活的三点体会:找到想做的事情,坚定选择自己的兴趣,用一个长期的尺度来规划人生。

“我现在做的事情就是我大学感兴趣和最想做的事情。我毕业时,写程序只是‘不正经’兴趣,但是在毕业选择工作时,我还是选择了自己的兴趣。我给了自己三年时间,如果我所从事的行业没有发展前景,我就去做‘老本行’。现在,影音软件已成为社会上被广泛认知的行业之一,但这并不是因为我预测未来,而是因为选择了自己的兴趣。”陈睿与学弟学妹们分享着自己的成长之路。

陈睿说:“从长期来看,坚定选择自己的兴趣有可能是最正确的选择。未来是瞬息万变的,但你知道你做什么能长期做下去的,也许兴趣就能成为你的‘财富密码’,它能让你把这

个事情做得足够长。这样,你一定比大多数人都做得好。”

校企合作 共育精英人才

当日下午,学校举办了校企合作签约仪式。仪式现场,成都信息工程大学与北京蚂蜂窝网络科技有限公司、绿盟科技集团股份有限公司、上海哔哩哔哩科技有限公司、科大讯飞股份有限公司、成都中科创达软件有限公司等14家企业签署战略合作协议。根据协议,学校将与相关企业围绕人才培养、学科建设、专业实践、教学研究以及课程体系建设、构建就业实训基地等方面展开深度合作。

同时,学校还与四川万智沃达科技有限公司、星柒玩科技有限公司、东莞华夏实业有限公司、成都远景未来科技集团有限公司4家校友企业及双流区人民政府签署捐赠协议,共谱新时代校企、校地合作新篇章。

此外,学校以“开放诚信、特色成信、厚德成信”为主题,举办了系列校庆活动:发布了校史、校庆专题网、校庆宣传片等;举办了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”文艺晚会、校友总会换届大会、“对话校友,共促成长”校友分享会、成信大校友企业家联合会成立大会以及校友企业高新技术推介会等。

(本报记者 马静璐)

2020中国生物医药园区竞争力排行榜出炉 成都高新区位列第四

本报讯 10月20日,2021中国生物技术创新大会在成都开幕。会上,中国生物技术创新中心正式发布了《2021中国生物医药产业园区竞争力评价及分析报告》(以下简称《报告》),“2020中国生物医药园区竞争力排行榜”也同步揭晓。

“2020中国生物医药园区竞争力排行榜”分为“园区综合竞争力排名”及“园区单项竞争力排名”,单项竞争力又分为环境竞争力、产业竞争力、技术竞争力、人才竞争力及合作竞争力5个方面。其中,在园区综合竞争力排名中,成都高新区排名第四,与苏州

工业园区、中关村国家自主创新示范区和上海张江高新技术产业开发区位列第一方阵;在园区单项竞争力排名中,产业竞争力、人才竞争力和环境竞争力三个一级指标均排名前三。

据了解,自2013年以来,中国生物技术创新中心已开展7次

生物医药产业园区竞争力评价与分析,持续关注我国生物医药园区产业发展情况。本次《报告》对完成问卷调查的121家国家级高新区、81家国家级经开区、13家省级及其他园区进行各项竞争力排名。

(本报记者 马静璐)

三十年如一日,电工师傅何明用真心为民服务



教你吧?”看着何明痴迷的模样,师傅一本正经地对他说。

那天晚上,何明失眠了,第二天一早便辞去木工到店里学工。因勤奋好学,师傅毫无保留地将维修技术传授给何明。三个月后,收录机、收音机、黑白电视、电饭煲等,何明都能独立修好。

“经常废寝忘食修电器,最晚的时候修到凌晨4点多,越修越兴奋,最多的时候一天修过20多个小家电。”何明说,每当调试修好的家电时,店里内外都站满了看稀奇的人,这个时候他总会有一种自豪感。

随着找何明修电器的人越来越多,他在当地也小有名气,大家都叫他“何师傅”。

维修技术超“神”

一年后,师傅将店子转给了何明经营。师傅的离开,让他感到了空前的压力。

“不学习不行啊,必须要有精湛的技术,才不会社会淘汰。”在维修的同时,何明把赚到的钱拿出一部分买书自学,经常是先维修

到凌晨一两点,再学习到凌晨三点。为了弄清电视机主板的一个关键性技术,他可以潜心研究三天三夜,直至弄懂。

长期与“电”为伴,何明的维修技术已让四邻感到有点“神”。一个闷热的天气,居民齐女士家热水器坏了,找到何明维修。何明将热水器打开用右耳一听,立即断定点火器坏了。齐女士一脸惊讶,“何师傅,听声音你都能断定哪里坏了?”不出所料,换了点火器,热水器恢复了正常。

在昆明,何明技术和态度都被顾客看好。当时,两个旧货市场的旧货维修点都被何明一人承包。“虽然一个月要维修三百多台家电,但是并不觉得累。”常年来,何明把专注与热爱融进了每一次的修理中。

回乡服务邻里

2013年,为了照顾老人和小孩,在昆明20余年的何明决定回到家乡泸县发展,经营业务也从电器维修拓展到水电安装、室内装修等。

一次,居民赵先生家的电视机无法打开,便把电视抬来找何明维修,何明检查后告诉他只是遥控器电池坏了,不用花钱维修。“凡是能省的一定要省,绝不能让顾客多花冤枉钱。”在何明眼里,经营靠的是诚信,诚信就是要从心里为顾客着想。

在当地,社区以及周边的老人、残疾等特殊群体凡是在何明处购买灯具、门锁等,何明都免费为他们安装。不仅如此,何明还会耐心地将家电、门锁等安装的技巧传授给居民们,一来是教会大家居家维修的基本常识,二来是为他们节约安装费用。“何师傅的‘徒弟’太多了,社区里面到处都是,大家都很尊敬他。”谈起何明,社区居民康婆婆竖起了大拇指,“现在家里需要婆婆,只要买来材料,很多人都会简单的安装了,都是何师傅的功劳。”

“在不断拓展业务、做大做强的同时,我更希望通过我的专长,帮助更多的人,这样才能体现自己的人生价值。”话语间,何明脸上洋溢着幸福的笑容。

(李悦 本报通讯员 刘传福)

总投资50亿元 四川省钢构智造产业基地 落户东坡区

本报讯 近日,眉山市东坡区人民政府与四川省交通建设集团股份有限公司举行签约仪式,标志着总投资50亿元的四川省钢构智造产业基地正式落户东坡区,成为眉山市制造业招商引资“百日攻坚”行动签约的首个总投资50亿元以上的重大项目。

签约仪式上,眉山市委书记胡元坤,蜀道集团党委书记、董事长冯文生出席并讲话。东坡区委副书记、区长杨翔宇代表东坡区与四川省交通建设集团股份有限公司法人陈良春签约。

据介绍,该项目具有三大特点,一是投资效益好。项目总投资50亿元,其中固定资产投资40亿元,占地690亩,主要建设年产20万吨桥梁钢构产品生产基地、研发中心、设计院。项目全部建成投产后,可实现年销售收入不低于40亿元,提供就业岗位不低于400个。二是战略意义重大。项目选址于甘眉工业园区南区,将进一步加速甘眉工业园区南区装备制造主导产业发展,夯实园区全国

重要轨道交通装备制造基地优势,助力园区打造西部地区产业链最完善、供应链最集中的高端装备制造基地,为东坡制造业高质量发展注入新动能。三是支撑引领强。项目投资方为四川省交通建设集团,隶属于四川蜀道投资集团,该集团综合实力位列全国省级交通企业“第一方阵”,业务涵盖公路铁路投资建设运营、相关多元产业、智慧交通、产融结合四大板块,此次合作将开启双方深度合作新起点、谱写互利共赢新篇章。

项目成功签约,重在启动实施。东坡区有关负责人表示,接下来将以“店小二”精神,提供一流的服务,营造一流的环境,给予一流的支持,全力服务好企业,推动项目早开工、早投产。同时,立足“招好商、招大商、精准招商、链条招商”理念,加大引进更多龙头型、旗舰型、创新性项目,为夺取制造业招商引资“百日攻坚”行动新胜利、推动区域经济高质量发展提供坚实项目支撑。

(陶广汉 李薇 本报记者 苏文保)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

分类公告(专栏) 咨询公告 181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版